

Las Provincias de Levante

Año XI.—Num. 3251 — Murcia 21 Diciembre de 1896 — Tres ediciones diarias

EL CAPRICHIO

PLATERIA 45 Y 47
PRIMERA CASA en NOVEDADES para SENORA
TEMPORADA DE PASCUA

Deseando el dueño de este establecimiento realizar las existencias recién recibidas de temporadas antes de fin de mes para la gran reforma del local, desde esta fecha se abre una verdadera realización de géneros de temporada con considerable rebaja de precios en las estensas colecciones de Modelos de capotas y sombreros para señoras, señoritas, niñas y niños.

EL CAPRICHIO, PLATERIA, 45 y 47.—Murcia.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los médicos aconsejan a todos los enfermos de estómago, indigestión, náuseas, acidez, bilis y colera de estómago, diarrea y espasmo, etc., desatender el siguiente día de curar el

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD
recomendado por todas las eminencias medicas
HIGIÉNICO, GRADABLE Y ECONOMICO

CAMPO ROMERO

Vinos finos, esquisitos de mesa, por 9 PESETAS, 12 BOTELLAS de vino de los C. SCOS.

CONTRA EL FRIO

Gran surtido de esterillas de todas clases con nuevos dibujos y precios su comestencia.

SE VENDE.

La parte céntrica de la finca enclavada en las inmediaciones de la villa de Abanilla, denominada C. ha da del Encamienda, de riego y secano con olivos y otros árboles, en mucho menos de su valor en Arcohesa en la Peluquería de D. Manuel Illan daran razon.

Crónica alegre

LOS AGUINALDOS.

Se acercan los días de pedir dinero. Las criadas, los chicos de la familia, el sereno, el cartero hasta el aguador que es cuanto hay que decir.

Hay algunos aguinaldos que se comprenden. El del barbero, pongo por caso. Ese hay que darle con la sonrisa en los labios, por que un barbero desairado, es capaz de todo.

Digo, ¡cualquiera se ponía en sus manos un primer día de Pascua, sin aguinaldo!

Por eso los parroquianos llenan las bandejas con incienientas monedas, que lleva en cuenta el aprendiz en el libro mayor de los diez dedos.

—Buenos días maestro—dice un parroquiano entrando en la barbería. —Muy buenos los tenga usted—contesta este preparando el paño.

—¡Felices Pascuas, felices Pascuas!—dice un aprendiz, señalando la bandeja con un peine clavo.

El parroquiano da un resoplido tremendo; pero en seguida se acuerda de que lo van a afeitar y sonriendo a lo parte piedras, saca del bolsillo dos reales en plata y los deja caer en la bandeja, para que hagan ruido.

—¡Felices Pascuas, felices Pascuas!—grita el aprendiz, dando vueltas alrededor de un sillón.

Y así ocurre con todos los parroquianos, salvo ligeras excepciones. Pero como decía hay aguinaldos que no se comprenden.

Hace algunos años, estaba yo el primer día de Navidad en lo mejor de mi sueño, cuando oí llamar a la puerta con una insistencia grande.

Aquello era un repique general. En vista de aquel escándalo yo mismo me arrojé de la cama y pregunté desde la escalera.

—¿Quién es?—Somos las burras de la leche que pedimos el aguinaldo—dijo un mayoral. Crean Vdes. que tuve intención de darle un tiro... de aguinaldo.

¡Hasta las burras de la leche! Así no hay que extrañar que lo pidan todos. Vamos y cuando es á palo seco tiene pase.

Pero á veces se hacen con alevosía. A esta clase pertenecen los que piden el aguinaldo con versitos. Esto es casi un asesinato.

—Sí, señores. Recuerdo que un año me dió un cartero la siguiente composición:

«El Aguilandico.
A tu puerta estoy llegando casi todos los días del año y yo te traigo las cartas con buenas noticias y desengaños.

Dame el aguilandico por el agujero que en tu puerta esperando
El cartero.»

Y si esto no es un disparo á quemarropa, que lo diga Carulla. Nada, que le quitan á uno hasta el gusto de dar media docena de duros.

Ya están preparados los repartidores de los periódicos para saludar á ustedes. Estos tambien llevan versos, pero como se los hacen personas versadas en la materia, (si es que los versos son mate) resultan muy bonitos.

Tanto, que hay composición que vale mas de siete reales. Los que se preparan para felicitar á Vdes., buscan á los poetas de musas juguetonas, para que viertan en el papel sus torrentes de ingenio jugueton tambien.

Y para que tengan Vdes. una idea de todo, voy á copiar unos versos, que un poeta lloron le hizo á un panadero:

«AY DIOS MIO!
Gimiendo como la hoja gime en la copa del árbol, voy y vendiendo el pan del día unas veces duro y otras veces blando.

Llora el pobre al ver cual voy de hermosos panes cargado y me pide de por Dios unas veces riendo y otra veces llorando.

¡Ay triste del pobre que no tiene un cuarto como el saucedor, unas veces comiendo y otras veces ayunando.

No me niegues ¡ay misero! lo que pido menguado y dame el aguinaldo como siempre unas veces en plata y otras veces en cuartos.»

Pedir mas ternura fuera estremada gollería. Conque preparense Vdes. y sepan que se ha votado una ley que obliga á no dar menos de una peseta de aguinaldo.

J. ARQUES.

Academia de Medicina

La Real Academia de Medicina y Cirujía de esta capital, en cumplimiento de lo prevenido en el capítulo cuarto de los Estatutos para las academias de Medicina de distrito, ha procedido á la reelección de cargos académicos para el bienio de 1897-98 en la forma siguiente:

- Presidente: Excmo. Sr. D. José Esteve y Mora. (Reelegido).
- Vece-Presidente: D. Gaspar de la Peña. (Reelegido).
- Secretario Perpetuo: D. Manuel Martínez Espinosa.
- Vice-Secretario: Dr. D. Claudio Hernandez Ros Navarro. (Reelegido).
- Tesorero: Dr. D. Francisco Medina Romero. (Reelegido).
- Bibliotecario: D. Agustín Ruiz Martínez. (Reelegido).

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)
Nuestra agencia, nos contesta á la 117 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Pedro Ortin Ibañez, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Otumba número 49, batallón Expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 13 de Febrero de 1895; escribió su última carta desde el Hospital de San Cristóbal (Pinar del Rio), con fecha 18 de Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Guanabacoa.

Pedro Saez Andreo, Torremendo (Alicante); soldado del regimiento de infantería de Simancas número 64, primer batallón, 2.ª compañía.

Embarcó en Cadiz el 30 de Noviembre de 1892; escribió desde Guantánamo, con fecha 28 de Junio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Luciano Perez Garcia, Alumbres (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alcántara número 3, batallón Peninsular.

Embarcó en Valencia el 5 de Agosto de 1896; escribió su última carta desde Guanabacoa, con fecha 12 de Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

José Garcia Castaño, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Aragón número 21, batallón Expedicionario 8.ª compañía.

Embarcó en Barcelona el 5 de Agosto de 1896; escribió desde Pinar del Rio, con fecha 18 de Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Puerto Padre.

José Paredes Garcia, Totana (Murcia); soldado de infantería del batallón Cazadores de Tarifa, núm. 5, 5.ª compañía.

Su última carta fué desde Guanajay fecha 6 Noviembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Regla.

Cristobal Lopez de Arcos, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Vizcaya, núm. 51, batallón 2.ª, 4.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 30 de Marzo de 1895; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Trinidad.

Antonio Escobar Lucas, Portman (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Es.aña, núm. 46, batallón expedicionario, 4.ª compañía.

Embarcó en Cartagena el 23 de Noviembre de 1895; su última carta fué desde Aguacate, fecha 27 Septiembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Antonio Lopez Fernandez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Otumba, núm. 49, 5.ª compañía.

Hace tres meses no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Guanabacoa.

Salvador Fernandez Lopez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Simancas, núm. 64, 2.º batallón, 2.ª compañía.

Hace tres meses que no ha escrito; estaba en Guantánamo.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Juan Ros Bastida, Balsapintada (Murcia); soldado del regimiento de infantería de España, núm. 46, batallón primero.

Hace tres meses que no ha escrito; estaba en Aguacate.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el día 18 del presente mes.

Las demás preguntas que se nos han hecho las contestaremos á la mayor brevedad.

Noticias generales

A LAS FAMILIAS DE LOS SOLDADOS DE CUBA

Por virtud del contrato celebrado con nuestra acreditada agencia de Madrid, averiguamos el paradero y situacion de los soldados en Cuba, remitiéndonos nota con el nombre, de cada uno, compañía y batallón á que pertenece, fecha y puerto de su embarque en España y nota del punto en que escribió la última carta.

Las contestaciones de las insertamos en este periódico, en donde llevamos publicadas con la de hoy 117 relaciones.

Este servicio lo hacemos gratuitamente.

No admitimos las cartas que no vengán franqueadas.

Los interesados pueden hacer las preguntas por tarjeta postal y les resulta mas económico.

Intento de robo.

Anteanoche intentaron robar en una casa de la calle de la Gloria, para lo que fracturaron una puerta,

